



携手世界 对接梦想

——国际社会积极评价习主席在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的演讲

首夏清和，芳草葱郁。五月的北京，迎来“一带一路”国际合作高峰论坛，高朋满座，集思广益，共议发展。

国家主席习近平14日发表题为《携手推进“一带一路”建设》的主旨演讲，强调坚持以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，提出将“一带一路”建成和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路。

国际社会对习主席的演讲反应热烈，表示赞同中国理念，希望携手发展，共创美好未来。

“一带一路”符合历史潮流

“世界经济增长需要新动力，发展需要更加普惠平衡，贫富差距鸿沟有待弥合。地区热点持续动荡，恐怖主义蔓延肆虐。和平赤字、发展赤字、治理赤字，是摆在全人类面前的严峻挑战。”习主席在演讲中提出当今世界面临的挑战。

从古丝绸之路，到“一带一路”倡议，延续千年的历史告诉我们，人类的文明和发展，需要开放和融合。今天的中国，也需要一个互惠共赢的方案。

“习主席的讲话从有利于世界的角度、从今天的现实出发，总结和吸取历史经验，为所有国家和人民共同

持久繁荣的光明未来绘制出科学的、现实的路线图，对本世纪余下时期都将产生影响。”英国48家集团俱乐部副主席班尼特告诉新华社记者。

意大利著名国际问题学者、经济学家瓦洛里说，习主席的演讲再次表明“一带一路”倡议追求和平发展、务实合作的模式。这不但为低迷的世界经济拿出了新的解决方案，而且为世界的和平、发展和繁荣提供了新的思路。

泰国前副总理、泰中友好协会会长塔帕朗西说，习主席的演讲告诉世界，“‘一带一路’是和平之纽带，‘一路’为通往繁荣之路。”“一带一路”倡议就是邀请所有国家与其一起踏上“通往繁荣之路”，在“和平之纽带”的连接下，实现共同繁荣。

“‘一带一路’倡议符合世界发展潮流，消除障碍，让每个参与其中的国家都能获取动力。习主席的演讲告诉世界，‘一带一路’是我们的光明和正确的未来。”缅甸资深媒体人、《北极光》杂志总编辑吴温丁对“一带一路”充满期待。

“一带一路”造福相关国家

在演讲中，习主席提出，将“一带一路”建成和平之路、繁荣之路、开放

之路、创新之路、文明之路。

巴基斯坦总理外事顾问阿齐兹对此深有体会。他以中巴经济走廊为例说：“中巴经济走廊不仅将帮助本地区数百万人口脱贫，还将通过区域经济一体化促进本地区发展、稳定与繁荣，从而消除极端主义和恐怖主义的温床。”

埃塞俄比亚外交关系战略研究院专家梅拉库说，中国在埃塞俄比亚等非洲国家进行了大规模的基础设施建设和投资活动，改善了非洲国家的交通条件，同时也改善了非洲国家的投资环境，有利于非洲国家工业化进程推进。在这一过程中，中国从没有强加自己的意识形态和发展模式，而是鼓励非洲国家根据本国发展情况选择发展模式。

前日本驻联合国大使谷口诚说，中国提出“一带一路”倡议，发起成立亚洲基础设施投资银行（亚投行）等机构，做了很多切实的工作。一些项目已经借助“一带一路”倡议和亚投行的支持在巴基斯坦、印度尼西亚、哈萨克斯坦等国落地，日本也应积极参与，寻找和中国可以合作的领域，这对包括日本在内的亚洲国家都有益处。

柬埔寨东盟教育中心主任马修斯对习主席演讲中提出的理念深表

赞同。“‘一带一路’倡议正开启一个地区发展的新时代，未来这条路将被称为和平之路。‘一带一路’沿线有很多国家还比较贫穷，中国的贡献将为地区发展开启一道新的大门。对柬埔寨来说，中国是柬埔寨基础设施和工业发展最重要的伙伴。‘一带一路’倡议将帮助柬埔寨巩固发展成果，保持发展势头。”

“一带一路”开创美好未来

“中国发展正站在新的起点上。我们将深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，不断适应、把握、引领经济发展新常态，积极推进供给侧结构性改革，实现持续发展，为‘一带一路’注入强大动力，为世界发展带来新的机遇。”习主席的讲话振奋人心，他提出的一系列具体措施受到“一带一路”相关国家的广泛欢迎。

坦桑尼亚政治评论员莫斯说，习主席宣布的包括资金支持、科技创新、人员培训等一系列举措对非洲发展是一剂良药，非洲国家应积极参与“一带一路”建设，利用机遇促进本国发展。

巴基斯坦中国媒体论坛主席哈里说，“一带一路”是一个宏大工程，中国宣布向丝路基金新增资金1000

亿元人民币，可以极大地推动“一带一路”倡议建设。这也对其他参与国起到示范作用，让他们也能够作出各自贡献，让“一带一路”造福整个地区乃至全世界。

埃塞俄比亚外交关系战略研究院专家梅拉库认为，习主席宣布向“一带一路”沿线发展中国家提供20亿元人民币紧急粮食援助，这对一些受到干旱影响的非洲国家来说是个好消息。另外，中国在未来5年内安排2500人次青年科学家来华从事短期科研工作，培训5000人次科学技术和管理人员，解决了人才短缺这个非洲国家的燃眉之急，将对加强中国和非洲全方位合作关系起到促进作用。

泰国华人青年商会会长李桂雄聆听习主席演讲后高兴地告诉记者，习主席提到中国将启动“一带一路”科技创新行动计划。泰国迫切希望发展高附加值产业，鼓励创新和新技术运用，希望这些新计划能覆盖泰国，泰中之间能在这方面加强合作，优势互补，共同发展。“我相信，在这个‘一带一路’的时代，每一个人都有实现梦想的可能，而且是加倍实现！”

记者李雪笛 谢琳
(新华社北京5月14日电)



论坛开幕 记者云集

5月14日，新华社记者在新闻中心进行报道。

当日，“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式在北京国家会议中心举行。

新华社发

外国政要赞“一带一路” 具世纪影响 造福全球

据新华社北京5月14日电（记者凌朔 骆珺）“一带一路”国际合作高峰论坛14日上午举行高级别全体会议。出席会议的多国政要在致辞中高度评价“一带一路”倡议的积极作用和重大意义，认为这一倡议为各国发展提供方案，为民众福祉创造机遇，为世界经济注入活力。

智利总统巴切莱特表示，中国举办“一带一路”国际合作高峰论坛恰逢其时，论坛的广泛参与性充分表明这一倡议是最受欢迎的全球发展倡议之一。她说，“一带一路”倡议不仅可以帮助亚洲、非洲、欧洲和南美洲实现互联互通，开辟新的市场，促进投资和旅游，也有助于各国加深相互了解，推动建立公平、包容、和平的世界。

捷克总统泽曼评价“一带一路”倡议是“一项创举”，是“现代史上的一个重大倡议”。他说，支持“一带一路”是捷克着眼长远的一项决定。“捷克目前参与的项目虽然不大，但正如一支蜡烛不足以照亮一个房间，而几百支蜡烛就能产生足够的光亮”。

埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆说，他高度赞赏中国政府，特别是习近平主席在论坛开幕式主旨演讲中为推进国际合作、促进世界繁荣所展示出的远见卓识。他认为，“一带一路”倡议与联合国2030年可持续发展目标以及非洲《2030年议程》高度契合，将造福全球。

希腊总理齐普拉斯说，“一带一路”倡议与很多国家和地区的经济发展目标相吻合，将促进欧亚大陆和世界范围内的交流，推动经济合作，强化贸易投资，堪称“具有深远影响的世纪倡议”。希腊是一个海洋国家，处在欧洲的十字路口，21世纪海上丝绸之路建设对希腊意味着重大机遇，希望论坛的举行为今后推出更多合作举措奠定基础。

巴基斯坦总理谢里夫说，“一带一路”倡议表现出强大的文化多元性和包容性，为处于全球化边缘的人们提供了发展机遇。他表示，“一带一路”倡议既属于所有参与的国家，也向那些还没有参与的国家开放，它作为一个全球性公共产品必将焕发更大活力。

在高级别全体会议上，英、法、德三国与会代表对“一带一路”倡议表示认同与支持。英国首相特使、财政大臣哈蒙德说，中国致力于全球自由贸易，“一带一路”正在为全球经济开启新篇章。英国高度赞赏共商、共建、共享原则，相信“一带一路”建设将为全球可持续发展提供新动力。

法国总统代表、参议院外交、防务和武装力量委员会主席、前总理拉法兰说，法国坚定认同多边主义和全球化对全球经济发展的积极效应，认同在中欧之间建立互联互通的重要性。拉法兰说，法国相信“一带一路”倡议能够为推动世界和平、实现共同发展提供新的方案。

德国联邦政府及总理代表、经济和能源部长齐普里斯说，“一带一路”倡议推动亚欧基础设施建设实现互联互通，从而更好地促进亚欧贸易和投资。



热购邮品

5月14日，在北京国家会议中心，工作人员销售纪念邮品。当日，“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式在北京国家会议中心举行，现场发售的首日封等纪念邮品受到大家欢迎。

新华社发

“一带一路”国际合作高峰论坛高级别会议举行六场平行主题会议 签署系列协议 达成多项共识



“促进资金融通”平行主题会议会场。新华社记者 吴晓凌 摄

“一带一路”国际合作高峰论坛高级别会议14日下午举行六场平行主题会议，来自国内外1500多名代表分别聚焦“五通”和智库交流展开深入探讨，签署系列协议，达成多项共识。

“政策沟通” 平行主题

“加快设施联通” 平行主题

“推动贸易畅通” 平行主题

“促进资金融通” 平行主题

“增进民心相通” 平行主题

“智库交流” 平行主题

“政策沟通”平行主题会议由国家发展改革委、国务院发展研究中心主办，主题是“政策沟通和发展战略对接——创新机制、共谋发展”。与会各方全面阐述了政策沟通和发展战略对接的深刻内涵和深远意义，分享了双边多边开展政策沟通和发展战略对接的实践经验，并签署了32个双边、多边合作文件以及企业合作项目，涉及18个国家和8个国际组织。

“加快设施联通”平行主题会议由国家发展改革委和交通运输部主办，主题是“互联互通，走向繁荣”。与会代表就加强“一带一路”基础设施互联互通全面合作、对接规划和技术标准、推进国际骨干通道建设、扩大早期收获成果、促进沿线各国经济繁荣与区域经济合作等问题进行广泛深入交流。

“推动贸易畅通”平行主题会议由商务部主办，主题是“畅通高效，共赢发展，深化‘一带一路’经贸合作”。会议发布了推进“一带一路”贸易畅通合作倡议。倡议参与方一致认为，有必要推动“一带一路”贸易畅通合作，实现更具活力、更加包容、更可持续的经济全球化。根据倡议，中国将从2018年起举办中国国际进口博览会。

“促进资金融通”平行主题会议由财政部和人民银行共同主办，主题是“建立多元化投融资体系，促进‘一带一路’建设”。会议期间，财政部与有关国家财政部门签署了“一带一路”融资指导原则，与亚洲基础设施投资银行、金砖国家新开发银行和世界银行等多边开发银行签署了关于加强在“一带一路”倡议下相关领域合作的谅解备忘录。人民银行与国际货币基金组织签署了关于建立中国—基金组织联合能力建设中心的谅解备忘录，与捷克央行签署了合作谅解备忘录。

“增进民心相通”平行主题会议由中联部主办，主题是“共建民心之桥，共促繁荣发展”。会议邀请沿线国家民众代表现场讲述参与“一带一路”建设的亲身经历，展示了中国同沿线各国和相关国际组织开展文化、教育、科技、旅游、卫生、新闻等领域交流合作的成果，宣布启动《中国社会组织推动“一带一路”民心相通行动计划（2017—2020）》、《丝路沿线民间组织合作网络》以及“增进‘一带一路’民心相通国际智库合作项目”。

“智库交流”平行主题会议由中宣部主办，中国国际经济交流中心承办，主题是“携手打造智力丝绸之路”。会议聚焦“一带一路”促进全球经济强劲、平衡、包容、可持续发展，开放包容互学互鉴的丝绸之路和“一带一路”创新发展国际合作蓝图三个议题，形成智库共识，联合研究报告、协议联合成立“一带一路”研究院等多项成果。

（新华社北京5月14日电）